

兰坪

用“清单”明确责任

兰坪县将整治“为官不为”作为从严管理干部的有力抓手，坚持抓日常、抓细节、抓长效，通过抓实组织领导、思想教育、素质提升和监督问责等，着力促官有为。

在抓实素质提升中，该县以清单明责任，将领导班子的责任用“清单”形式明确下来，让班子成员明白“法定职责必须为”，深化“不为就是渎职，为不好就是失职”的意识，摒弃“安于现状、得过且过、只守摊子、不求进取”的思想，以“责任清单”形式倒逼干部干事创业。要求党员干部多到基层调研，摸准改革发展的疑点难点，多向人民群众问需问计，把握群众的所思所盼，进而总结经验、研究问题。同时，将转作风作为一项经常性工作来抓，把作风建设转化为推进各项工作的强大动力，构建起“权责一致、运作高效”的政府职责体系。而在监督问责中，县里加大了明察暗访力度，分阶段、分节点、不间断地对各级机关作风建设情况、项目建设服务等进行检查。

兰 组

巧家

制定权力运行流程

近年来，巧家县委组织部着力推进党风廉政建设，通过签订自律承诺书和制定权力运行流程图等方式，有力地促进了本部门党风廉政建设。

首先是组织全体组工干部签订廉洁自律承诺书，督促大家严格要求自己，承诺将严格遵守廉洁自律有关规定，不断提高廉洁自律意识，切实履行岗位职责，自觉接受单位的监督检查，转变工作作风。其次，每逢中秋、国庆等节日，都会通过QQ群、微信群、易信群等向组工干部及家属发送廉政格言、警句等，提醒组工干部及家属在喜庆节日不碰“红线”，守住“底线”，扎实抓好组工干部日常管理，持续推进作风建设。另外，建立健全了组织部权力运行监督制约机制，推行部门权力清单制度，全面清理和规范单位以及岗位权力事项，编制了职权目录和部门职能职责，制定权力运行流程图，并在巧家党建网上公布，接受社会监督。

巧家县委组织部 赵雁铭

禄丰

建好服务群众机制

在推进脱贫攻坚工作中，禄丰县彩云镇要求党员干部按照一张联络卡、一本惠民册、一份调查表、一件关爱实事、一个帮扶方案、一批帮扶举措的“六个一”标准，遍访贫困户，认真建立帮扶农户台账信息，摸清家庭成员情况、个人健康状况、维持生计来源情况和急需解决问题等，实行动态化、精准化、信息化管理。截至目前，已完成128户和511名建档立卡贫困人口第一阶段走访和第二阶段回访工作，认真分析并制定了脱贫计划并按“五个一批”要求认真分类，对符合产业扶贫发展肉牛养殖的42户贫困户采取“公司+基地+农户”的方式进行帮扶，第一批到肉牛养殖基地打工学习技术的贫困户已到岗。

禄丰县彩云镇政府 胡晓华

会泽

向基层党建要效益

会泽县坚持既有“投入”又有“产出”的思路，树立“效益党建”理念，通过实施“头雁工程”，发挥政治效益；通过实施“富裕工程”，发挥经济效益；通过实施“民生工程”，发挥社会效益。在实施“富裕工程”中，会泽县积极开展党员创业致富活动，抓好强基惠农股份合作经济、双推进、基层党员带领群众创业致富贷款等工作，积极探索“支部+协会+专业大户+农户”发展模式，引导群众按照市场规律调整产业结构。已在145个村（社区）推广股份合作经济，集体收入达514万元，发放基层党员带领群众创业致富贷款2400余万元，惠及党员263人，党组织带领群众流转土地18.7万亩，推动村民由种地农民转变为农业产业工人。

会泽县委组织部 蒋东林



呈贡区

打造廉洁检察院

为把“严纪律、转作风、树形象”主题教育活动引向深入，2015年12月，呈贡区检察院召开专题组织生活会。此次组织生活会上，检察院领导干部结合主题教育活动要求，从政治纪律、工作纪律、队伍管理、执法办案、服务群众和工作作风六个方面进行了对照检查，提出了整改措施。自活动开展以来，检察院严格遵守工作纪律、组织纪律，转变散漫之风，树立了执法为民、公平正义、依法治国的司法形象。图为专题组织生活会现场。

呈贡区委组织部 尹宝璇